

Z A P I S N I K

sa 23. sjednice Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore, koja je održana 17. decembra 2013. godine.

Sjednica je počela sa radom u 11 časova. Sjednicom je predsjedavala mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora.

Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi Odbora: mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora, doc. dr Srđa Popović, Rešid Adrović, Andrija Popović i Srđan Perić. Na osnovu člana 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, sjednici je prisustvovao poslanik DPS-a Šefkija Murić, umjesto poslanika Saše Pešića.

Prof. dr Jelisava Kalezić, Saša Pešić, Milan Knežević, doc. dr Branka Bošnjak i Zdenka Popović, bili su odsutni.

U svojstvu ovlašćenog predstavnika predlagača zakona, sjednici je prisustvovao Nikola Vukićević, v.d. pomoćnika ministra finansija. Po pozivu, sjednici su prisustvovali: Smiljana Prelević, sekretarka Ministarstva nauke, Dragica Milić, direktorica Direktorata za kulturno-umjetničko stvaralaštvo, kao i Slobodanka Burić, savjetnica u Ministarstvu finansija.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević, konstatovala je da Odbor ima kvorum za rad i punovažno odlučivanje i otvorila 23. sjednicu Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.

Za sjednicu je utvrđen sljedeći

DNEVNI RED:

- 1. PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2014. GODINU, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti nauke i kulture.**

Tačka 1- PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2014. GODINU, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti nauke i kulture.

Predsjednica **mr Branka Tanasijević** je predložila da zbog obaveza u drugom odboru, a u cilju efikasnosti, svoj komentar najprije iznese poslanik Srđan Perić, što je prihvaćeno.

Poslanik **Srđan Perić** je iznio svoj uzdržan stav zbog ukupne strukture budžeta, naglašavajući pozitivan korak kada je u pitanju dio budžeta koji se odnosi na oblast prosvjete i nauke, kao i očekivanje većeg ulaganja u naučno-istraživački rad. Za dio koji se odnosi na kulturu, poslanik Perić je ukazao da iznosi koji su opredijeljeni nijesu dovoljni, naročito ističući Zetski dom Cetinje i Maticu crnogorsku kao budžetske korisnike čija sredstva su umanjena. Iskazao je sumnju da sredstva neće biti dovoljna za izvršenje svih obaveza, te da odnos prema oblasti kulture nije zadovoljavajući, zbog čega neće podržati ovaj dio budžeta.

Dragica Milić, direktorica Direktorata za kulturno-umjetničko stvaralaštvo u Ministarstvu kulture, iskazala je razumijevanje prema ukupnim prilikama i potrebi racionalizacije, iako su izdvajanja za kulturu, kako je kazala, nezadovoljavajuća, ističući da je ukupni iznos budžeta za 12 javnih ustanova kulture i pored toga veći za 500.000 eura u odnosu na prošlu godinu, od čega je budžet Ministarstva kulture veći za 260.000 eura. Povećanje se odnosi na pozicije programa za očuvanje kulturne baštine i Uprave za zaštitu kulturnih dobara. Ohrabrujuća činjenica koja obezbjeđuje kontinuitet i održivost sektora za kulturu, istakla je Milić, je to što je Zakonom o kulturi propisan procenat izdvajanja sredstava koji se poštuje prilikom izrade Budžeta. Predstavnica Ministarstva kulture je, takođe, istakla izdvajanja iz Kapitalnog budžeta za 2014. godinu za zaštitu i sanaciju objekata kulture, rekonstrukciju, kao i izgradnju novih objekata, što govori o pozitivnom odnosu države prema ovom sektoru. Takođe je ukazala i na prioritet institucionalnog razvoja kulture koji su utvrđeni Nacionalnim programom razvoja kulture, kao i svim strateškim dokumentima.

Smiljana Prelević, sekretarka Ministarstva nauke, je iskazala zadovoljstvo zbog povećanja sredstava Budžeta za 2014. godinu za oblast nauke koje iznosi oko 2,5 puta više nego u prošloj godini. Struktura je takva da se sredstva za realizaciju nacionalnih programa opredjeljuju kroz Zakon o budžetu sa obaveznom kontribucijom za učešće Crne Gore u okvirnom programu Evropske unije, Horizon 2020. Takođe, iz kapitalnog Budžeta za 2014. godinu opredijeljena su sredstva za rekonstrukciju Doma vojske Crne Gore u Nikšiću, zatim za prvu godinu uspostavljanja Centra uspješnosti, koji treba da dobije licencu u martu 2014. godine, kao i za krupne istraživačke grantove, što ukupno iznosi 5.100.000 eura. Izgradnja ovih objekata, naglasila je, odnosi se na obrazovne ustanove naučnoistraživačke djelatnosti.

Nikola Vukićević, predstavnik predlagača zakona, dodatno je obrazložio da budžetska sredstva tekućeg budžeta gotovo kod svih korisnika nijesu povećavana, navodeći da su za oblast nauke ona uvećana iz kapitalnog budžeta za program Horizon 2020.

U raspravi je učestvovao poslanik **doc. dr Srđa Popović**, koji je ukazao na permanentno smanjenje budžeta za Kraljevsko pozorište Zetski dom u Cetinju. Ističući da je samo ovaj potrošačkoj jedinici iz oblasti kulture smanjen budžet za sljedeću godinu, poslanik Popović je od predstavnika Vlade zahtijevao objašnjenje.

Ističući da je budžet donekle smanjen i nekim drugim potrošačkim jedinicama iz oblasti kulture, **Dragica Milić** je kazala da ne treba zanemarivati činjenicu da je kapitalnim budžetom za 2014. godinu za Cetinje planirano izdvajanje u iznosu od preko 3 miliona eura.

Poslanik **Rešid Adrović** se u svom izlaganju, osvrnuo na planirani kapitalni budžet za kulturu, posebno se interesujući za izgradnju Centra za kulturu u Beranama. U tom smislu, poslanika je zanimalo da li je urađen projekat Centra za kulturu u Beranama, za šta su Budžetom za 2012. i 2013. godinu bila predviđena sredstva, i ako jeste, zašto Budžetom za 2014. godinu nijesu planirana sredstva za izgradnju ovog objekta, odnosno da li se odustalo od ovog projekta.

Predstavnica Ministarstva kulture je objasnila da se odustalo od izgradnje novog Centra za kulturu u Beranama, te da će se raditi sanacija i rekonstrukcija postojećeg objekta. Za konkretnije podatke se obavezala da će dostaviti detaljniju informaciju preko Odbora.

Predsjednica Odbora, **mr Branka Tanasijević**, je takođe naglasila da su sredstva za oblast nauke značajno uvećana u odnosu na prethodni period. Pomenula je rekonstrukciju i izgradnju objekata kulture, kao što su Muzički centar u Podgorici, Dom kulture u Mojkovcu i Centar kulture u Pljevljima, Bioskop 18. septembar, Scena 213, Dvorac kralja Nikole i Dom revolucije u Nikšiću, kao i Hotel "Podgorica". Naročito je istakla zadovoljstvo zbog izgradnje inovaciono-preduzetničkog centra "Tehnopolis", za koji je opredijeljeno 585.000 za tendere projekta i izvođača radova, kao i sredstva iz kapitalnog budžeta za građevinske radove.

U daljoj raspravi poslanik **Andrija Popović** je pozitivno prokomentarisao povećanje sredstava za potrošačke jedinice iz oblasti kulture, kojima su sredstva povećana za oko 600.000 eura u odnosu na 2013. godinu. Poslanik Popović se osvrnuo na oblast zaštite spomenika kulture, ističući da je u ovoj oblasti situacija loša, posebno na području Opštine Kotor, gdje se nalazi oko 40 odsto nepokretnih spomenika kulture koje ima Crna Gora i koje treba zaštititi.

Poslanik Popović je, takođe, pohvalio značajno povećanje budžeta za oblast nauke.

Poslanik **Rešid Adrović** je još jednom ukazao, uvažavajući obrazloženje predstavnika Ministarstava, na potrebu ulaganja napora za razvoj kulture na sjeveru.

Nakon rasprave Odbor je, sa 5 glasova "za" i jednim "protiv", podržao Predlog zakona o Budžetu Crne Gore za 2014. godinu, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti nauke i kulture.

Predlog zakona su podržali: mr Branka Tanasijević, doc. dr Srđa Popović, Rešid Adrović, Andrija Popović i Šefkija Murić. Poslanik Srđan Perić bio je protiv.

Odbor će, na osnovu člana 137 st. 2 i 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, uputiti Mišljenje o Predlogu zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu, matičnom Odboru za ekonomiju, finansije i budžet.

Sjednica je završila sa radom u 12 h.

Broj: 00-63-11/13-25

SEKRETAR ODBORA
Tanja Božović

PREDSJEDNICA ODBORA
mr Branka Tanasijević